
«Майбутнє лісу у твоїх руках»



Волинський ліс в усі часи й епохи обігрівав людину, 
давав їй одежину, був надійним рятівником і щедрим 
годувальником. Він дає багато корисного, зокрема
плоди до столу, деревину для будівництва, траву і сіно
для худоби. Він оберігає ґрунти від водної та вітрової
ерозії, а ріки – від пересихання, захищає місцевість від
сильних вітрів, накопичує сніги, сприяє збереженню
вологи і підняттю рівня ґрунтових вод, забезпечує
охорону озер від замулювання, зменшує розміри і
подовжує тривалість весняного повноводдя Споконвіку
волинський ліс приваблював не лише красою, а й
своїми багатствами. І завжди дарував їх як простому 
селянину, так і заможним людям. Мед, яким славилася
Волинська область ще на початку минулого тисячоліття, 
ягоди, гриби, різна дичина… – усім цим скарбом 
місцевий праліс щедро ділився з людьми. 

Ми – люди, поки є природа





Ліс без всяких перебільшень можна назвати «зеленим 
золотом» країни. Ліс дає людині універсальну сировину –
деревину, що має застосування в багатьох галузях 
промисловості: паливної, хімічної, легкої; дерево традиційно 
використовується для будівництва в побуті – для виготовлення 
предметів домашнього вжитку, начиння. Неможливо 
переоцінити екологічне значення лісів: їх називають 
«легенями» планети, оскільки вони – джерело кисню в 
атмосфері; випаровування, вироблене деревами, зволожує 
повітря і пом’якшує клімат, тому ліс має важливе 
кліматорегулювальне значення. Не слід забувати, що ліс 
служить притулком і домівкою для величезного числа тварин і 
рослин, а для окремих видів – єдиним підходящим 
середовищем проживання. Ліс також є джерелом інших 
цінностей. Він служить джерелом технічного (живиця), 
лікарського (лікарські рослини – шипшина, звіробій, брусниця, 
валеріана і ін.) І харчового (гриби, ягоди) сировини. 



• У лісів також безліч проблем. По-перше, лісові дерева, як і люди, 
страждають інфекційними та неінфекційними хворобами, що
викликаються відповідно паразитують організмами і
несприятливими умовами середовища; лісі шкодять також і
комахи, що харчуються спочатку пошкодженими деревами, а 
потім переходять на здорові; нерідко лісові пожежі охоплюють
величезні території. З цими проблемами можна ефективно
боротися: необхідно утримувати ліс у хорошому санітарному
стані, в ньому не повинно бути пошкоджених, упалих і гниючих
дерев, пнів, гілок, він не повинен затоплюватись і отруюватися
антропогенними забрудненнями навколишнього середовища. 
Найбільш дієвими заходами щодо захисту лісів від хвороб, 
шкідників та пожеж зараз можна назвати просту санітарну
очистку лісу від сухостою та сміття і роз’яснювальну роботу 
серед населення, яка проводиться учнями шкіл та вузів, 
пов’язаних з екологією і лісовим господарством, і
добровольцями.









«Приїхав в ліс по гриби, а лісу вже нема. Вперше 
у своєму житті я збирав гриби під ріжучі звуки 
пилок і падаючих дерев. Це страшно... Ніби 
руйнується світ моєї поліської душі... 
Зникають улюблені грибні місця і 
залишаються лише дитячі спогади 
прекрасного... Я не хочу, аби мої діти жили в 
країні, що схожа на Дубаї. Хіба з 100-го поверху 
своєї квартири, дивлячись на пустелю, з 
останнім айфоном в руках, ти будеш 
щасливий?!», – написав Аркадій Войтюк у 
дописі. 



Усе прийшло в цей світ, щоб жити



Грамотно вирубувати ліси — це
прибирати старі дерева, 
середній вік яких перевищив 60 років.
Бо тоді ліс починає старішати, відтак 

менше виробляє 
кисню і заважає розвиватися новій 
порослі. 
Але головне при цьому – це прибирати
дерева вибірково,
а не вирубувати суцільними ділянками.



Багато лісу — не рубай, мало лісу — бережи, нема лісу — посади



















Урочище Мар’їно
У 2012 році в лісовому урочищі поблизу села Мощена, що біля Ковеля, 
з’явилося нове військове кладовище. Навесні 1944 року тут точилися
кровопролитні бої за Ковель, тому солдатських поховань у цій місцині є ще
чимало. І тут потрібно відновити прибирання цього лісу



Ще треба пам’ятати, що ліс – це не тільки 

безцінний дар природи, але її краса, втілення 

життя і здоров’я. Кожен об’єкт природи, 

яскравий або скромний, великий чи 

маленький, по-своєму привабливий.

Краса рідної природи розкриває і красу 

людської праці, народжує бажання зробити 

свій край ще прекраснішим. Тому людина 

оберігає і примножує природні багатства, 

скільки праці вкладає, щоб радували всіх 

лісу. І берегти її – це обов’язок кожного з 

нас.



• Здається, не можна навіть 
найкрасивішими словами описати про 
наші прекрасні ліси. Нам просто потрібно 
намагатися, щоб цю неповторну красу 
лісів побачили і наші нащадки! Так 
давайте збережемо багатство нашої 
природи – наші ліси!


